

看到73岁的马吉强落水,周保健没有犹豫,纵身跳入水中——

栖霞69岁老汉勇救村民捐躯

8月9日7点,家住栖霞市观里镇宋格庄村的马桂娟起了个大早,去几公里外的镇上赶集。路上遇到同村的老汉周保健,马桂娟像往常一样打招呼:“大叔,你也去赶集啊!”没想到到这几句短短的寒暄,成了她和周保健说的最后的话。

见习记者 郑书伟
本报记者 张子扬
本报通讯员 王强 林成显

那天早上,路上遇在一起的马桂娟、周保健、马吉强、林茂路、马国良,5人一同去几公里外的镇上赶集。通往镇上的漩河大桥在维修,5人从另一处漫水桥过去,这里水流湍急,林茂路走上桥试了试,河水漫过了小腿肚。他和身后的周保健不敢大意,推着自行车小心过了河。73岁的马吉强在他们身后骑着电动车,刚刚行至桥中间,突然一阵急流过来,连人带车一起被卷下了漫水桥。

见马吉强落水,距离最近的周保健立即扔下自行车,甩掉拖鞋,跳进湍急的河水中,想游过去拽回马吉强。没想到水流太急,两人被冲得越来越远。在水中挣扎的马吉强慌乱中抓住了漫水桥边缘,将身子探出水面,经过一番挣扎,终于从河里爬出来脱险。落水者终于出来了,可下去救人的周保健还在水里!

周保健所处的位置水位较深,水流在这里形成漩涡,浪头打得他直打转。此时,周保健已被水冲出了30多米,闻讯而来的村民纷纷下河搜救。但终因在水中时间过长,当大家把他抬到岸上后,周保健已溺水身亡。

栖霞市观里镇宋格庄村党支部书记周世见告诉记者,十几年前,周保健的妻子患了脑溢血,行动不便,说话也不利索了。平日里都是周保健悉心照顾她的生活,就在悲剧发生的当天,周保健也是照料好妻子之后,才出门去赶集的。

提起今年已经69岁的周保健,村民李淑玉连连说:“这是好人啊,他儿子在城里上班,哪次儿子送来好吃的,都招呼我们这些邻居一起去他家里吃。”周保健曾经当过十五年的小学教师,他给大家的印象就是热情、仗义,是个好人。

事发当天下午,按照当地风俗,周保健就已火化安葬。“转瞬之间,就与父亲阴阳两隔了。”周保健的女儿周玲哽咽着告诉记者,父亲辛苦一辈子,还没来得及享福,就这么走了,家人们都无法接受这个事实。

在周保健家,不大的院落收拾得整洁干净,院门口的一小块地上种满了果蔬,架子上挂着

几串泛青的葡萄。周世见说,再过十几天,这些葡萄就熟了,可以采摘了。可是这个家里的男主人再也不能品尝到这些亲手侍弄的瓜果了。

事发后,栖霞市观里镇党委、政府相关负责人当即前往宋格庄村调查,看望慰问周保健亲属,并送去2000元慰问金。

8月12日下午,马吉强的儿子马旭东做了一面写有“见义勇为 舍己救人”的锦旗,送给了死者的弟弟周保亮,“我们想做什么,向周保健老人致谢,表达我们的无限敬意”。

目前,周保健其余善后事宜还在进行中。栖霞市委宣传部已经为老人申报了“栖霞好人”、栖霞市见义勇为道德模范等荣誉,栖霞市政法委也为老人申报了“见义勇为”先进个人。下一步,相关部门还将积极争取,把老人的英雄义举向烟台、省级相关部门进行申报。



张子扬 报道

▲马吉强的儿子马旭东做了一面写有“见义勇为 舍己救人”的锦旗,送给了死者的弟弟周保亮。右上角小图为周保健,他是个热心肠,为人却很低调,生前没有留下更多的照片等影像资料。

多病老人三万元积蓄交党费

见习记者 杜晓妮
通讯员 吕连兴 孙晓宁 报道

一个并不富裕的家庭,一个并不健康的身体,却一次性拿出三万元积蓄,交上了一份“特殊”党费。8月14日上午,记者随同海阳市老干部局工作人员来到小纪镇,探寻这三万元背后的故事。

三间低矮的旧瓦房挺立着,顺着一条碎石铺就的小院过道,屋内简单的家具陈列尽收眼底。几张桌椅,一台电扇,一个古朴的柜子,这就是原小纪镇泉乡兽医站站长孙世纲的家。

走进小屋,孙世纲正扶着炕边等待大家的到来。他的行动有些缓慢,说话也有些吃力。孙世纲的老伴初建卿告诉记者:“他今年78岁了,已经动过三次大手术,胆囊、肺、脾、肝脏都作了切除,现在身体虚弱,

大小便都需要换扶。”

孙世纲行动不便,老伴初建卿已经在头一天早早到银行将三万元现金一分不少地提了出来,就是为了完成老伴的心愿。谈到捐钱的原因,孙世纲笃定地说:“我要交这三万元党费,理由很简单。我爱党,没有党组织,我就不会有以前的工作,就不会有今天的生活。工作时按时交纳的党费无法表达我对党的忠诚和热爱,现在退休了,我要把攒下来的这笔钱,交给党组织,这就是我的心意。我的身体不太好,作为一个老党员,能为人民做的服务太少了。”

老人家中摆着一个并不起眼的盒子,但一尘不染。轻轻打开盒子,里面放着很多大大小小的证书,有《烟台市先进工作者荣誉证书》、《山东省畜牧兽医学会家畜内科学专业委员会先进会员奖》、《省优秀乡镇

农业技术人员奖》等20余本。

“孙世纲啊,他可真是厉害的人!工作做得好不说,年年都被评为先进。”泉水乡老干部办的老干部竖着大拇指,“他的一辈子再苦再累,也不忘惦记着别人。这样优秀的共产党员,我们都特别佩服他。”

“他做啥事,我都支持。”简单的八个字,坚定执着,道出了两位老人一辈子相濡以沫的深情。初建卿告诉记者,孙世纲任职期间,逢年过节,总是让单位其他员工回家过年,自己一人留下值守。20余年,年年如此。

两位老人没有子女,但他们却是革命烈士的子女。市老干部局副局长李淑品说:“老人在这样的状况下,还时时刻刻惦记党的恩情,仍然对党忠心耿耿、无限热爱,无愧革命先烈之后代。作为一位优秀的共产党员,这也是我们应该学习和传递的正能量。”

加快推进南水北调配套工程建设

张海峰 报道

本报烟台讯 记者从烟台南水北调部门获悉,按照国家今年第三季度东线各省委全线正式通水的要求,烟台加快配套工程建设,争取与干线工程同步建成、同步发挥效益。截至目前,烟台市区配套工程牟平区范围内15.2公里的征迁工作已基本完成,高新区范围内1.4公里的征迁工作正在进行中。南水北调工程已完成工作量的70%,管道工程完成工作量34%,渠道工程完成工作量83%,隧洞工程完成工作量35%。

据悉,目前市政府已经与相关区政府主要负责人签订了工程建设责任状,并将督查结果与地方政府考核挂钩。资金筹措方面,除了要加大地方财政投入力度,足额落实年度建设资金;还将充分利用相关政策优势,积极拓宽融资渠道,形成政府主导、社会协同的多元化投入格局,全力保障南水北调配套工程建设。

烟台食品企业取得1288张安全许可证

郑书伟 隋翔宇 莫言 报道

本报烟台讯 8月8日上午,烟台市质监局召开听取群众意见座谈会。会上,市质监局食品科科长于忠波透露,全市现有960多家食品加工企业,取得了1288张食品安全许可证。

根据市质监局工作人员介绍,取得许可证的企业在产品的外包装上都标注了QS标志,还有生产许可证的编号,质量相对有保证。座谈会现场公布了省质监部门上半年对烟台市八个批次食品质量抽查的情况,其中调味品、速冻食品、糕点、蔬菜、食品包装材料、淀粉制品、肉制品、乳制品的合格率为100%。

据了解,近年来烟台市食品工业不断发展壮大,目前已经形成粮油加工、饲料、屠宰及肉类加工、水产品加工、蔬菜和水果加工、粉丝等16大类的食品工业体系。

公告

芝罘区人社局综合科关于撤销烟台创富职业技能培训学校办学资质的公告:

根据《中华人民共和国民办教育促进法》及其实施条例的规定,撤销烟台创富职业技能培训学校办学资质,特此公告。

芝罘区人力资源和社会保障局 8月1日



2001年取得了ISO-9001质量管理认证
2003年获得了由中国食品工业协会颁发的“全国食品质量卫生安全全面达标企业”称号
2006年荣获国家绿色食品促进会颁发的“全国绿色食品放心食品”称号
2007年获得了食品生产许可证即QS认证
2007年中国质量信誉保障中心授予了新鲁食品“中国月饼十佳品牌”称号
2010年被评为“烟台市消费者满意单位”



代加工月饼, 50盒预定

预定热线: 18561121617 0535-3200198

烟台市新鲁食品有限公司成立于1994年8月,位于山东省海阳市经济开发区深圳街3号,占地面积3.3万平方米,建筑面积8800平方米,主要生产高、中档面包、各种西点、传统类名贵中点、月饼、年糕、喜饼、休闲食品等烘焙产品,兼营超市连锁店、添加剂经销等业务,是集生产、科研、销售为一体的省级知名民营企业。

公司自成立以来,一直坚持“高投入、高品位、高服务”的“三高”理念,是烟、威地区山东家家悦集团超市、上海锦江麦德龙、沃尔玛超市、大润发超市、潍坊佳乐家等大型超市的重点供应商。

公司成立19年来,严格执行国家、省市各级政府的各项法律和规定,提高了产品质量的自我控制标准,赢得了市场和广大消费者的高度信赖。



公司一角

只有名牌企业 才有放心食品

2003年参加香港月饼大赛 获二等奖的卢忠赠先生



参加过2005年第九届全国月饼大赛获金奖的张文芳先生

新鲁经典系列

2003年参加香港月饼大赛荣获十大名牌



无糖健康系列

营养保健兼顾, 口感香滑不甜不腻



港式冰皮系列

饼皮无须烤, 冷冻后进食, 透明、乳白色。



台式水果系列

馅料主要是果酱, 馅心清软, 风味各异, 具清新爽甜的风味。



广式精品系列

突破传统工艺与食法, 口味中西结合, 制品保存力佳。



创新御品系列

本公司招牌产品, 有双黄白莲, 单黄白莲等, 口味醇厚有质感, 尽显个性化特色

